Le futur antérieur du passé c’est le conditionnel passé

Exercices éctrits et exercices d’automatisations
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Si le conditionnel présent est le futur du passé, le conditionnel passé sera le futur antérieur du passé.

-1/ m’assure qu’ils auront fini le mois prochain. -1l wr'a assuré qu’ils auraient fini le mois prochain.
- Nous espérons que vous serez bientit rentrés. - Nous espérions que vous setiez bientit rentrés.
- On prévoit que la tempéte sera vite finie. - On a prévu que la tempéte serait vite finie.
Exercice écrit n° 1 Exercice écrit : reconnaissance et morphologie du conditionnel passé A2-B1-B2

Dans les phrases suivantes, soulignez les verbes au conditionnel passé !

1 Sl était arrivé a Pheure, il n’aurait pas manqué son train.

2 Drapres la radio, la catastrophe aérienne aurait fait plus de cent victimes.

3 Avant de devenir ministre, il était député.

4 Sielle me I'avait demandé, je serais allé au bout du monde.

5 La maison que vous vouliez acheter serait déja vendue.

6 Ce journaliste serait mal informé.

7 Auriez-vous oublié notre rendez-vous ?

8 Quand ils auront fini, nous pourrons patler plus tranquillement.

9 Elle répétait qu’elle n’aurait jamais du lui faire confiance.

10 J’accepterais volontiers leur invitation, mais je ne serai pas a Paris ce jour-la.
11 Je n’aurais jamais cru qu’il le ferait.

12 Il n’aurait pas dua étre accusé de ce crime.

13 Apres étre passée devant le Sénat, la loi serait votée par I’Assemblée nationale.
14 Les prisonniers se seraient enfuis par les toits.

Réponses a 'exercice n° 1




Exercice écrit n° 2 Exercice écrit : conjugaison du conditionnel passé

Eecrivez les verbes suivants au conditionnel passé.
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Nous mettons / ........
Vous gardez /

Nous aurions /
Jentends / ..............
11 louerait /
Joffrais /
Nous buvions /

Elle croyait /

Tu tiendras /

Je remplissais / ...

Elles vivront /
Vous crierez /
Elle sort /
Vous mentiez /

J’habitais /

Nous allons /............

Tu te dépécheras /......

11 était invité /

On est obligé /

Vous vous étes blessé /

Exercice oral d’automatisations :

R1

Transformez les passés composés proposés en conditionnels passés !
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Je me réveillais /

Vous retournez /

Tu t’es perdu(e) /

Jouvrais / .......

On se souvient /

Nous atteignons

Vous vous habituez /

IIs sont poursuivis /

1l s’est brisé /

Elle est élue /

Nous sommes re

Vous vous petdrez /

Je me réveille / .
Il est interrogé /

Tu tinquictes / .

Elle n’a pas été félicitée /

Vous voyez /

Elles sont tombé

Réponses a 'exercice n° 2

YR
CUS / i

es /

Automatisations : pratique de la conjugaison du conditionnel passé (1)

Ils y sont allés.

Vous avez eu raison.
Il est arrivé tard.

On lui a promis.
Nous n’avons rien vu.

Elle a été malade.

Ils y seraient allés.
Vous auriez eu raison.
11 serait arrivé tard.

On lui aurait promis.

Nous n’aurions rien vu.

Elle aurait été malade.
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Ils se sont sacrifiés.

On a essayé.

Vous avez bien dormi.

Elle est tombée.

I1 a atteint le sommet.

Ils n’ont rien entrepris.

A2-B1

B1-B2

Ils se seraient sacrifiés.

On aurait essayé.

Vous auriez bien dormi.

Elle serait tombée.

11 aurait atteint le sommet.

Ils n’auraient rien entrepris.
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Tu as fini t6t.

Ils ont parlementél.
Je les ai dépassé(e)s.
Vous avez été surpris.
Ca n’a pas été fait.

Ils ont été utilisés.
Nous avons investi.
Elles se sont noyées.

Je suis intervenu(e).

Tu aurais fini tot.

Ils auraient parlementé.
Je les aurais dépassé(e)s.
Vous auriez été surpris.
Ca n’aurait pas été fait.
11 aurait été utilisés.
Nous aurions investi.
Elles se seraient noyées.

Je serais intervenu(e).

Exercice oral d’automatisations :

R2
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Je ne I’ai jamais dit.
Elles se sont habillées.
Il y a eu un malentendu.
Elles se sont ennuyées.
On a oublié.

Ils ont été éliminés.

Il n’a pas été vendu.

Elle a poursuivi sa route.

On n’a rien apergu.

Automatisations : pratique de la conjugaison du conditionnel passé (2)

Les verbes suivants sont au futur antérieur, transformez-les au conditionnel passé !

1

Il aura bient6t fini.

1l aurait bientot fini.
Elle aurait oublié.

Elle aurait été surprise.
Nous serions partis tot.
Je laurais gouté(e).

1ls Tauraient élu(e).

IIs seraient descendus.
Nous I'aurions vite fait.

Vous auriez compris.

On se serait bien amusé.

Exercice oral d’automatisations :

2 Elle aura oublié.

3 Elle aura été surprise.

4 Nous serons partis tot.
5 Jelaurai goiité(e).

¢ Ils Pauront élu(e).

7 Ils seront descendus.

8 Nous Paurons vite fait.

9 Vous aurez compris.

10 On se sera bien amusé.
R3
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Vous aurez multiplié.
Elles s’en seront servi.
Nous aurons trop espéré.
Je n’aurai pas terminé.
Ils auront correspondu.
Ca aura été facile.

Il n’aura pas été prévenu.

On sera arrivé(es) avant
eux.

Elles auront échoué.

Vous les aurez regu(e)s.

Automatisations : le conditionnel passé, futur antérieur du passé

Je ne Paurais jamais dit.
Elles se seraient habillées.

11 y aurait eu un malentendu.
Elles se seraient ennuyées.
On aurait oublié.

1ls auraient été éliminés.

11 n’aurait pas été vendu.

11 aurait poursuivi sa route.

On n’aurait rien apergu.

B1-B2

Vous auriez multiplié.
Elles s’en seraient servi.
Nous aurions trop espéré.
Je n’aurais pas terminé.

Ils auraient correspondu.
Ca aurait été facile.

11 n’aurait pas été prévenu.

On serait arrivé(es) avant

eux.
Elles auraient échoué.

Vous les auriez recu(e)s.

B1-B2

Transformez les phrases suivantes en mettant la proposition principale a un temps du passé et la proposition subordonnée au

conditionnel présent ou passé.

EXx : On espére qu’ils auront atteint le sommet

avant Ia nuit.

Je parie que vous serez arrivé(e) avant les autres.

Je pense que les enfants auront encore fait

semblant de dormir.

Il se doute que vous serez resté(e) chez vous

pendant les gréves.

Tu penses qu’on aura oublié de les prévenir.

Je tassure qu’il sera parti avant ton arrivée.

L parlementer : négocier

On espérait qu’ils auraient atteint le sommet avant la

nuit.

J’ai parié que vous seriez arrivé(e) avant les autres.

Je pensais que les enfants auraient encore fait semblant de

dormit.

11 se doutait que vous seriez resté(e) chez vous pendant les

greves.

Tu pensais qu'on aurait oublié de les prévenir.

Je tavais assuré(e) qu’il serait parti avant ton arrivée.



¢ On sait qu’il oubliera le message.

On annonce que le match sera reporté a cause du

;
gel.
Nous sommes convaincu(e)s que tu ne seras pas
8 . :
rentré(e) avant la nuit.
Il est certain que nous ne serons pas sorti(e)s du lit
9

avant six heures.
10 On prévoit qu’il y aura des embouteillages.

Elle suppose que les arbres n’auront pas fleuri
11 .
avant mai.

Vous espérez que les fleurs auront été livrées avant

12 . . :

le jour de son anniversaire.

La météo prévoit que le beau temps sera revenu
13

pour le week-end.

Le plombier nous promet que la fuite sera réparée
14 .

avant la fin de la semaine.

Exercice oral d’automatisations :
R 4

Jamais pu.”

Automatisations : conditionnel passé “On n’aurait pas pu s’y babituer, d’ailleurs personne n'a

On savait qu’il oublierait le message.
On a annoncé que le match serait reporté a cause du gel.
Nous étions convaincu(e)s que tu ne serais pas rentré(e)

avant la nuit.

11 était certain que nous ne serions pas sorti(e)s du lit avant
six heures.

On a prévu qu’il y aurait des embouteillage.
Elle supposait que les arbres n’auraient pas fleuri avant mai.
Vous espériez que les fleurs auraient été livrées avant le jour

de son anniversaire.

La météo a prévu que le beau temps serait revenu pour le
week-end.

Le plombier nous a promis que la fuite serait réparée avant
la fin de la semaine.

B1-B2-C1

Répétez les phrases suivantes en transformant le verbe principal au conditionnel passé, comme dans I'exemple !

Exemple : On n’a pas pu s’y habituer, d'aillenrs
personne n'a jamais pu.

On ne pouvait pas s’en servir, d’ailleurs personne
ne le pouvait.

le pouvait.

Tu n’as pas su répondre, d’ailleurs personne n’a

jamais su.

Elle ne voulait pas s’y rendre?, d’ailleurs personne
ne I’a jamais voulu.

Nous ne souhaitions pas les rencontrer, d’ailleurs
personne ne I’a jamais souhaité.

Vous n’avez pas cru a ses promesses, d’ailleurs

personne n’y a jamais cru.

Les clients ne voulaient pas se plaindre, d’ailleurs
’
personne ne Pa jamais voulu.

Les randonneurs ne savaient pas s’y rendre,
d’ailleurs personne ne I’a jamais su.

Les infirmiéres ne pourront jamais s’y résoudre3,
d’ailleurs personne ne I’a jamais pu.

2 Se rendre : aller
3 Se résoudre a : se résigner, accepter

On n’aurait pas pu s’y habituer, d'aillenrs personne n'a
jamais p.

On n’aurait pas pu s’en servir, d’ailleurs personne ne le
pouvait.

Je ne pouvait pas m’en souvenir, d’ailleurs personne Je n’aurais jamais pu m’en souvenir, d’ailleurs personne ne le

pouvait.

Tu n’aurais pas su répondre, d’ailleurs personne n’a jamais

su.

Elle n’aurait pas voulu s’y rendre, d’ailleurs personne ne I’'a

jamais voulu.

Nous n’aurions pas souhaité les rencontrer, d’ailleurs

personne ne ’a jamais souhaité.

Vous n’auriez pas cru a ses promesses, d’ailleurs personne
n’y a jamais cru.
Les clients n’auraient pas voulu se plaindre, d’ailleurs

personne ne I’a jamais voulu.

Les randonneurs n’auraient jamais su s’y rendre, d’ailleurs
y >
personne ne I’a jamais su.

Les infirmiéres n’auraient jamais pu s’y résoudre, d’ailleurs
personne ne ’a jamais pu.
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Les prisonniers ne pourront pas se sauver, d’ailleurs

personne ne I’a jamais pu.

Nous ne devrons pas le faire, d’ailleurs nous ne
I’avons jamais fait.

Tu ne poutrras jamais les comprendre, d’ailleurs
personne n’a jamais pu.

Les prisonniers n’auraient jamais pu se sauver, d’ailleurs

personne ne ’a jamais pu.

Nous n’aurions jamais da le faire, d’ailleurs nous ne 'avons

jamalis fait.

Tu n’aurais jamais pu les comprendre, d’ailleurs personne ne

I’a jamais pu.






Corrigés de I’exercice écrit n® 1 Reconnaissance et morphologie du conditionnel passé

Dans les phrases suivantes, soulignez les verbes au conditionnel passé !

10

11

12

14

S’il était arrivé a heure, il n’aurait pas manqué son train.

D’apres la radio, la catastrophe aérienne aurait fait plus de cent victimes.
Avant de devenir ministre, il était député.

St elle me lavait demandé, je serais allé(e) au bout du monde.

La maison que vous vouliez acheter serait déja vendue.

Ce journaliste serait mal informé.

Auriez-vous oublié notre rendez-vous ?

Quand ils auront fini, nous pourrons patler plus tranquillement.

Elle répétait qu’elle n’aurait jamais du lui faire confiance.

J’accepterais volontiers leur invitation, mais je ne serai pas a Paris ce jour-la.
Je n’aurais jamais cru qu’il le ferait.

11 n’aurait pas da étre accusé de ce crime.

Apres étre passée devant le Sénat, la loi serait votée par ’Assemblée nationale.

Les prisonniers se seraient enfuis par les toits.

A2-B1-B2



Corrigés de P'exercice écrit n° 2 Reconnaissance et morphologie du conditionnel passé A2-B1

Ecrivez les verbes suivants au conditionnel passé.

1 Nous mettons / nous aurions mis 21 Je me réveillais / je me serais réveillé(e)

2 Vous gardez / vous auriez gardé 22 Vous retournez / vous seriez retourné(e)s

3 Nous aurions / nous aurions eu 23 Ils tombeérent / ils seraient tombés

4 Jentends / jaurais entendu 24 1lvit / il aurait vécu

5 Illouerait / il aurait loué 25 Tu t'es perdu(e) / tu te serais perdu(e)

6 Joffrais / jaurais offert 26 J’ouvrais / jaurais ouvert

7 Nous buvions / nous aurions bu 27 On se souvient / on se serait souvenu(e)s

8 Elle croyait / elle aurait ctu 28 Nous atteignons / nous aurions atteint

9 'Tu tiendras / tu aurais tenu 29 Vous vous habituez / vous vous seriez habitué(e)s
10 Je remplissais / j’aurais rempli 30 1Ils sont poursuivis / ils auraient été poursuivis

11 Elles vivront / elles auraient vécu 31 1l s’est brisé / il se serait brisé

12 Vous crierez / vous auriez crié 32 FElle est élue / elle aurait été élue

13 Elle sort / elle serait sortie 33 Nous sommes tecus / nous aurions été regu(e)s

14 Vous mentiez / vous autiez menti 34 Vous vous petrdrez / vous vous setiez perdu(e)s

15 J’habitais / j’aurais habité 35 Je me réveille / je me serais réveillé(e)

16 Nous allons / nous serions allé(e)s 36 1l est interrogé / il aurait été interrogé

17 Tu te dépécheras / tu te serais dépéché(e) 37 Tu tinquictes / tu te serais inquiété(e)

18 Il était invité / il aurait été invité 38 Elle n’a pas été félicitée / elle n’aurait pas été félicitée
19 On est obligé / on aurait été obligé(e)s 39 Vous voyez / vous auriez vu

20 Vous vous étes blessé / vous vous seriez blessé(e)s 40 Elles sont tombées / elles seraient tombées



